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(1) BONNE REPONSE SUR LA FICHE DE REPONSES -
ute réponse juste ast notée let toute réponse fausse est notée 0) I

s .m 1 Etude d’ une tra

nsformatlon lente (5polnts)

“En solution aqueuse acldifiée, I'acide oxall :
; que - F -5
.C;O..H; est oxydé par I'ion permnnganate Mno.. ¢ g S )
“selon 1 équatlon bllan : .. : 2

'
O
'
)
]
4
o
1

LEMOS 5 HyGo0, ot 6 H' gy = 2 Mn™ 5y +10 co, ot 8 H,o(,,

On mélange 3 IInstant t=0 V, = 20mL d'une T
solution aqueuse S; de permanganate de :
potasslum de concentration molalre . .
=2.10"? mol.L?, acidifiée par de I'acide
sulfun'que, 3 V3 = 20 mL d'une solution 1
aqueuse S, d'acide oxaligue de concentratlon . -0,5
mblaire Ca= 5 102 mol.L"1, " '
L’évolution de I'avancement X(t) est donnée - '
par le graphe ci-contre. , e '
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Q1. Concentrations.initiales : =

A. La concentration initiale de I'acide oxalique est 1,0 mol.L'; . gk ] b
B:  La concentration initiale de Iion permanganate est 0,1 mol L'
C. La quantité de matiére initiale de I'acide oxalique est 10’3 mol
D. L'acide oxalique est le réactif limitant ;

E. Autre ; :

Q2. L'oxydant est une espace i:h!miq’ué capable de t

A. céder.un électronouplus; . : - e T, B
B. gagner un électron ou plus ; ' o W 8 =
C. sublir une oxydation pendant une réaction d oxydoréductlon, 200

. D. gagner un proton ou plus i
E. Autre . I

Q3. A I'équivalence : : _ .~ S L e g

A 1 B . ;- C . D . E
C,.Vy = C, .V, Cy V.= 6C,.V, |.5C, Vi= C, .\.’2 .2C; Vy = 5C, .Vy- " Autre -
Q4. Le temps de demi-réaction t,;; est: ' '

A. Voisin de 650 s (volr graphe ci-dessus) ;

B. La moitié de la durée totale de la transformation ; :

C. La durée nécessalre a la consommation de la moitié de la quantité de
——| - ——matiére initiale du réactif en excés ;

D. La durée au bout de laquelle I'avancement attelnt sa valeur ﬂnale 2
E. Autre. . .
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QS la vitesse volumique de réactinn' L ’ ;
ue de réaction

- .- A. Expresslon de la vitesse volumiq
sur la vitesse

de réaction;

. B. l'acide sulfurique a une influence t
.- € la'vitesse volumique de réaction s rannule a linstant t = m :
aL D'ﬁ la vitesse V0|umique de réaction s annule Iorsque X = .m i

EK%E_LEQ:_Z Transformatlon totale ou llmltée (5 points)

de concantratlo
lac est Mo

‘Une solution aqueuse S. d'ammonlac NH;
‘et pH = 10,6. La réaction entre 'eau et Ifammon
‘bilan : NH! (aq) + Hzo“) = NH4 (aq) T HO" (aq) =~ .
|Le pK. du couple NH.*/ NH, est égal 9,2. '

QG Une réaction acldo-basique a lieu' entre '-‘j"-

estV:: 'dX/dtI

n molalre C
déllsée parl

'_10 mol L
I‘équation

A | L'acide d'un couple et la base d'un autre couple ;o
B -Un.acide et.sa-base conjuguée o Ty o
““C. Deux acldes appartenant a deux couples acide/base o o,
~ D..Deux bases appartenant a deux couples acide/base ;. -

" E. Autre, . ; e T i
Q7. Réaction de NH; avec I'eau " SR : -

A'A. L’expression de la conductivité de la solutlon Sa est ;-
L o=k X[HOT] 44, x[H,0];. P 3 g

. B le quotient de réaction s'écrit : Qr [HO] x [NH4+] i I
=+ Cu; Le quotient de reaction a l’equmbre Q,,éq est egal a la constante d acidlte KA :
‘s Di’ L'unité de KA est : mol L1 S
~-"f-'_'E.-{Autre 4 T N

CAL ";Sg est le slege d’une réaction d oxydoreductlon 7
B L'ammoniac-est une base de Bronsted b
C."-Dans la solution Sg [H;o"] SHO; o

* Do Dans la solutlon SB [NH4 ] > [NH3] ,‘ . o
B Autre;: cobgipten, Sk T

,t..,

"Q9 Avancement de Ia réactlon 5",

L’avancement ﬁnal de la reaction est egal a'sa valeur maxlmale x,

\._—--—'—"":..-.—————— — o u-

Scanne ave

Y.

L B.L ammoniac est une base forte ;. = i i x"'“ ‘

c' La relatlon pH pK +log [N ] permet de éaichl . | .......

o | 3] _ ‘ ,F_EI’_ e PH de la solutlon SB 2
D"- Letallx d’avancemcnt ﬁnal s ecnt r X" 5o ;

E\. Autre ; l * ) .i'-
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e d’hydrogéne par la solution Sy -

Q10: Dosage d'une solution S, de.chlorur

;‘;::“90 Sade chiorure d’hydrogéne de concentration C, Inconnue.

prog'::srécher contenant un volume V,=16mL de la solution S,, on verse

bl Verr!ent la solution aqueuse S, L'équivalénce est atteinte lorsque on verse |
/olumie Vg4 = 20 mL de Ja solution Ss. - :

; On utilise de Ia solution aquisuse Sy d’ammonlac précédente Pour doser une solution |
|

— e~ A

- t's'iq}’at!on bilan de la réaction chimique qul a lieu pendant le dosage -~ . =

B '.NHB (2q) .x HC!(Q) = NH‘;‘T'(M)"-I"_‘CI'(;q) g SR LT LT A S = -

v La constante d'¢quilibre de la réaction du dosage est: "'KR=["'3°+]éq"["°b]éd Kt
g‘ Co =1 /5.10°2 mol.L™? ; " T @ °F - =) o o, g

L « La solution obtenue au point d'équival'ence est aclde’ S =

« Autre ;

r———co. 3. Etat d’équilibre d'un systéme-chimi

_.gz‘op;a:ol:z?és un ballon un mélange composé de 0,1 mol d’acide éthanoique pur
"-’d"ac'lde's._n ; lt!lano! pur; puis on ajoute au contenu du ballon quelques gouttes

HiSirax lut“" que ,concentré, et on réalise alors un chauffage a reflux. Quelqués

bilan : (?H . ard Il s’établit un équliibre chimique; que I'on modélise par I'équation

* CH;COOH+C,;HsOH = CH,COOC,Hs+H,0 (la constante d’équilibre K = 4) |

Q11.Réaction entre I'acide -éth'én'o_'l'qlie atléthanol:” .~

IB\- Cette transformation est lente et limitée (n’est pas totale);. -
» La réaction qui a lieu est une hydrolyse; - - - & '
C. Le prodult obtenu est un savon; L S IS
IE).‘ . gntobtlent en fin de réaction 0,033 mol d'éthanoate d'éthyle ; - -

. Autre . “a w1 e _ L

Q12. Le rendement de la réaction est.amélioré si:

A. on éléve la température du milieu réactionnel; -
B. on utilise un catalyseur ;" o : » 4
C. on ajoute de I'eau pendant la réaction ; - ‘ ST | o
D. on utilise I'un des 2 réactifs en excés ;- ' o Mp. S ‘
E. Autre . .. .. 000 R e

Q13. Sens d’évolution: - ‘ : i P
On refalt I'expérience avec un mélange initial composé de 0,1 mol d’acide - " . ..
éthanoique, 0,1 mol d’éthanol, 0,3mol d’eau et 0,3mol d'éthanoate d'éthyle- . *=

A. La réaction ayant lieu est totale ;'” _
B. On obtient 0,33 mol d’éthahoate d'éthyle ;
C. Le systéme initial évolue dans le sens Indirect ;

D. Le rendement de la réaction ayant lieu est égal & 90% ;-
E. Autre ; : , : . L

Q14. On prépare un s‘avo_n-p_a'r réaction entre : -
' = carboxylique et un alcool ;

A. un acide carboxylique et un aicoots

B. un anhydride d'acide et de l'eau ;

C. un esteretun zflcool; :

e ’

E. Autre ; —————
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Q15. La préparation d’un savon: 'riécess’ltéz- P
| -+ A. une distillation simple ; -3 :* -

~ . B. un chauffagea reflux sulvi d'une ﬂltration avec entonnolr de Bﬁchner Joi
“C.: une évaporatlon' R I S -

D.’une hydrodlstillatlon e
' E Aut'ra s ! ’

'On réallsa une pile plomb(Pb)—fer(Fe) comme Indlque Ia ﬂgure cl—dessolls-
L'ampéremaétre indique le passage d‘un Courant électrlque de I'éledﬁfﬂdﬂ
plomb(Pb) vers l'électrode de fer(Fe) - o 8 . :

S Ay ‘ -;}fA. I'électrode de plomb est-le pole negatlf AL

B .B. I'électrode de fer est la cathode ;.- ..
C: Les électrons circulent a I'extérieur.de la pile de Pb vers Fe ;.
"AD. Dans le pont sahn, les lons nitrates NO; se déplacent
¥ oode la: solution F vers la solution de’ b’* :
2 By Autre 5 i - B : B ©

‘Q17. Bilan chlmlque A I'anode

| AL PP +2e =Pb;.

Gl B Fett+2e” —-Fe- LB g
D, Fe—Fe2*+2e ;.
: E.; Autre- ve MRl PR o

Q:la Evolutlon du systéme- g

Pendant -le fonctlonnement de la plle' e A ' A

‘A.‘ La masse de |'anode augmente et Ia concentratlon [sz*] dimlnue
B. La masse de I'anode augmente et la concentration [Fe?*] diminue ; _
C. La masse de la cathode augmente et la concentration [Pb**] diminue ;
D. La masse de la cathode augmente et la concentrat!on [Fez“] diminue I

E. . Autre. s

Q19 Quotlent de réactlon : ; WP AT -
| L'équation de réaction de la pl[e est Fe':{g)”f-F Pb?*(aq) = Fe?(aq) +.Pb(s)
Le quotnent de reaction s'écrit - - it ba® o 0 i S ;o U@

N P T L R T R R
DT NGl R 1Y A s B Dl o B M

x Q20. La pile est usée siz |

A. La tenslon s’annule U 0 entre ses deux poles P ; 'y

.. B. Le quotient de la réaction s"annule Qr =0 g = Faa

~C. La partle immergée de I'électrode’ de plomb disparalt*——_—u-l;._ e bt
- D. La concentration [Fez“] est nulle B e R 5 I
'E. Autre : o .
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. Anoriymat :

" Nom et Prénom

e D P

N o exaﬁ:én....'.-;.-..;. -

 Epreuve de MATHEMATIQUES'

Anonymat

Pour chaque question. il est ro ose cing ré onses cocher celle u1 est ust

I)Dans l’ensemble IR ;la soluﬂoh'dc l’equatmn 31n(x-r—1) 21nx In(x+7) est .

D 2 [DbOs |:|5 o D3 - E]autre
2) Le domame de déﬁmtlon de la fonctlonf de la varlable réelle x: deﬁme par
f)= 1n]1—— st: o |

Ol Ol ’D’ R’} Oosd] D]01[U11+°°[
| ,3) Pour tout réelx du domame de deﬁmtlon de Ia fonctlon f déﬁme
- parf(x) 111’1-——

L] IJ;_ll . ° p L J;_l DZ(l_J;) D 2x(\/;_1) _‘ . ‘

ona: f (x) est égale i 4

I 3 g :
4) La limite de la suite (Znﬂ) est

,’ -D 0 o 5 - |:] nexzf.'s'té pas. | “[] o« 18
"5)Pourtout # de IN. onpose::’ "_Et’gﬁ"'i"{z“

La limite de Ia suite (S ) - est

e B0 U _[I G [

/—-

Olaure . -

0o | =
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_,: 6) L’mtegrale _[ (x+1nx)dx estegalea o b % 3 Y I
il .[_'[]2 e D_1+21n2 S —1_+ln2 D 05+2ln2 ?' '[‘_')-aﬁtre o

o

7) La forme algebnque du nombrc complexe de module 2 et dont-ﬁ— est un !
o argument est i § o ' ! F 3

o} @: D-f o EI—I+: " Eh ,f Dau,,e e

8) Dans le plan complexe muni d’un d’un repere orthonorme on e0n51dere 1e
AT pomt Ad’afﬁxe 1+i etle pomtB d’afﬁxe T g I e L
BT L ensemble des pomts M (z) tels que |z— 1 1|——2 st :

D L’ ensemble v1de D 18 cercle de dlametre [AB] E\la droxte (AB)

- [] _le cercle de centre B et de ray(m 2 D le cercle de centre A ét de rayon .

oy ;.;=-..9)‘ g d631gne la solutlon del équatlon y"+3y 0 . Verlﬁam 3(0) 0’ -

onUet g'(0)=3"0n a 2, e _-
D g(x) l+e El g(x) 1-¢? D g(x)—-'—1+e |
D g(x)=—1+e = I:I autre , -h

10) Un etudlant a passé deux concours mdépendants(C ) et (Cz)

1.
; Sl la probab111te de réussu lc concours (C' ) est éga]e zl = et la probablhte de

réuSSII‘ le:concours- (C ) est egalc a3 alors la probablhte der réussir

Lun au moms des deux concours estégalea LR R T
D £ 3 o A e i | .lf |
sy 30 D 5 D DS’ _‘39~
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CONSIGNE : Pour chaque QCN_I; entourer la ou les réponses justés surla feuille-réponse

1)

Au cours de I confraction musculaire: A"
A. Hydrolyse de I'ATP.. . o v :

2)

3)
"+ A,.Stockée et préservée sous la forme d°ARN.
. B.. Stockée et préservée sous la forme d’ADN.

B-Hydrolyse dePADR—————
C: Basculemeit des tétes de myosine. -
D. Basculement des tétes d’actine,

E.. Allongement du sarcomére. :
Dans I'ADN, un nucléotide est formé de :
A. Ribose, : . :
B. Désoxyribose.

C. Uracile..

D. Thymine.

E. Alanine. o e
L’information génétique : ~ -

C. Code universel constitué de codons & 5 lettres.
D. Code universel constitué de codons 4 4 lettres.

. E. Code universel constitué de codons a3 lettres.

.4)

5)

6)

7)

8)

Expression.des génes: -
A. Transcription de I'’ARN en ADN.

B. Transcription de I'ADN en ARN.

C. 3 nuciéotides codent pour un acide aminé.

D. Chague codon code pour un acide aminé.

E. Descodons codent pour un méme acide aminé.

Au cours de la transcription: o .
A. L'ADN polymérase copic en ARN un brin d’ADN. - ’
B. L'ARN polymérase copie en ARN un brin ’ADN. *
C. L’ADN polymérase copie en ADN un brin d’ADN.
D. L’ARN polymérase copie en ADN.un brin d’ADN.

E. L'ADN polymérase copie en ADN un brin d’ARN. -
Concernant la phagocytose : : _ ?
A. C’est ine réponse immunitaire acquise.

B.. C’cstune réponse immunitaire innée.

C. L’antigéne est enfermé dans le phagosome.

D. L’antigéne est enfermé dans le lysosome.

E.-Le lysosome s’accolé au phagosome.

Au cours d’une réponse immunitaire :

A. Les antigénes neutralisent les anticorps.

B. Les anticorps neutralisent les antigénes.

-G. Les monocytes sécrétent les anticorps.

D. Les plasmocytes sécrétent les anticorps.

E. Les macrophages secrétent les anticorps..

Au cours du brassage intra-chromosomique : .

A. Les chromosomes homologues échangent des fragments de chromatides.
B. Les chromosomes homologues se séparent pendant la prophase 1. -.

C.. Les chromosomes homologues se séparent pendant I’anaphase II.

D. Les chromosomes homologues se séparent de maniére algatoire.

" E. Les alltles d’un méme géne se séparent de maniére aléatoire.

9)

10)

. On croise deux individus qui ne différent que par d

L’ARN:" . .
A. Contenu exclusivement dans le noyau cellulaire.
B. Macromolécule contenant du ribose. :

C. Macromolécule constituée d’acides aminés. " .- . -
D. Macromolécule formée d’unités strictement identiques. - -
E. Macromolécule formée de nucléotides. . s .

séparés par une distance d
chacun des deux génes étudiés. A la générztion suivante, on obtient :

A. Quatre types de phénotypes ayant la méme probabilité chacun. . .. :-

Uy

em‘( ;:aractéres go'uvern& par deux génes liés
e de 20 unités centimorgan. Les deux individus sont hétérozygotes pour .

et h Rl DnacTie 00 TR
' .

DRI

TR

T

et e o e

AN

BT

(¥}
]
]
I
{

/.

T
A Y 8 b 4 . i . b g W e 1
AR

- _._T i

B—DEux Types d€ phenotypes dHferents ayant i Trrémre probabitité:
C. Plus de phénotypes parentaux que de phénotypes recombinés.
D. Plus de phénotypes recombinés que de phénotypes parentaux.
E. Autant de phénotypes parentaux que de phénotypes recombinés

P
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A. Posséde des immunoglobulines de surface.

B. Peux reconnaltre un antigéne isolé. * '

C. Est aussi nommé Iymphocyte T4.

D. Est capable de double reconnaissance. e
E. Est capable de reconnaitre le soi modifié. = . .

. 12). Vaccination et sérothérapie :

A. Deux actes préventifs. .

B. Deux actes curatifs..

C. Deux actes immunisants, * -
D. Deux aides a I'immunité.

E. Deux réponses spécifiques.’

- .13) Troisi¢me loi de Mendel :

. 11) Un'lymphocyte T cytotoxique : - , =

- greo=e-e =° —%-

A. Un double hétérozygote produit des gamétes parcntamé et des gamétes recombinés.

B. La ségrégation des alltles des génes se fait de manitre al

C. En'cas de genes liés, un test cross donne des individus 2

_D. Un double hétérozygote produit autant de gametes parentaux
E. Un double récessif produit autant de gamétes parentaux.que de gameles rec

14) A propos de la phosphorylation oxydative :

-

¢atoire pendant la méiose.
phénotypes parentaux uniquement.
que de gamétes recombinés.
o‘mbinés

" A. La phosphorylation oxydative se produit avant le cycle de Krcli:s;
_ B. La phosphorylation oxydative se produit aprés le cycle de Krebs.
C. L'oxydation de NADH+H" est suivie de la phosphorylation de PADP.
D. La phosphorylation de I' ADP est suivie de I’oxydation de NADH+H', -~ = ~ - -

E. La phosphorylation de I’'ATP est liée & I'oxydation de NADH+H". .

© 15) La mitochondrie est un organite cellulaire dont z . -

.150) Double reconnaissance  °

ines que sa mémbraneexterne:

. A. La membrane interne est plus riche en protéines q

B. La membrane externe est plus riche en protéines que sa membrane interne.
C. La membrane interne porte des sphéres pédonculées sur sa face externe.

'D. La membrane interne porte des sphéres pédonculées sur sa face inteme.
es réactions de réduction de NADH+H'etde FADH,.

E. La matrice est le si¢ge d

16) Lois de Mendel : _
A. Les individus issus

de parents de races pures sont toujours homogéncs. -

B.. Les individus de Ja F1 sont du méme phénotype que I'un des parents. -
C. Durant la division cellulaire, les alléles d’un méme géne se séparent.. .
D. La gamétogendse aboutit 4 Ia formation de cellules sexuelles pures.

'E: La ségrégation indépendante des all2les a lieu pendant I'anaphase II.
17) Durant une.course rapide de 100 m, le rencuvellement d’ATP se fait selon

A. Rapides-et aérobiques. .
B. Rapides ct anaérobiques.
'C. Lentes et aérobiques.’
. D.. Lentes et anaérobiques |
= E. Moyennes et aérobiques.
18) La glycolyse aboutit  la formation :
A. D’éthanol et de dioxyde de carbone.
B. D’eau et de dioxyde de carbone.
~ C. Depyruvate et de composés réduits.
. D. D’eau, de pyruvate ct d’ATP. '
E. D'éthanol et de pyruvate.

-19) Ultrastructure de la myoﬁbri!ié . _ .
" A. La bande claire est formée d’actine et de myosine

des rés;clions:

AP .

B. La bande sombre est formée d’actine ct de myosine,

C. La bande H est formée d'actine et de myosine.
- D. Labande H est forméé seulement de myosine.

E. Lastrie Z est situéc au milieu de la bande sombre.. "

A. Les lymphocytes Tc reconnaissent
B. Les lymphocytes B reconnaissent |
C. Les lymphocytes Tc reconnaissent
D. Les lymphocytes B reconnajssent
_E. Les lymphocytes T4 reconnaissent le CMH et

3

le CMH et I’antigéne des cellules infectées
e CMH et I'antigéne des cellules infectées.
Je CMH et I'antigéne des cellules non infectées.
le CMH et I’antigéne des cellules non infectées

I"antigéne des cellules fon infectées.

—@w—e s - v
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